

绘画献祖国

牡丹区第三实验小学二·五班

范梓怡 (小记者编号:10253)

金秋十月，丹桂飘香。刚过了中秋节，又迎来了国庆节——祖国母亲74华诞。我们菏泽报业小记者在牡丹广场参加百米画卷绘祖国活动。

活动当天，我早早起床，洗漱完毕，吃了早饭，就穿上小记者马甲、佩戴好小记者证，兴高采烈地和爸爸赶到牡丹广场，在现场工作人员的组织下排好队，精神抖擞地等着活动仪式开始。牡丹广场上，人山人海，欢声笑语不断，有老人领着孩子玩的，有放风筝的，一些商家则忙着推销、售卖商品，忙得不亦乐乎。

《八角笼中》观后感

牡丹区南关小学四·四班 李晓彤 (小记者编号:10465)

小记者的一次观影活动，让我兴奋不已。因为这是最近火爆全网的、由王宝强导演的《八角笼中》。

这部电影主要讲述了几个大山里的孩子通过向腾辉的训练，苦练格斗技能，走出大山的故事。这些孩子由于家庭贫困，曾经拦截过向腾辉的车子实施抢劫，而向腾辉在发现这些孩子的处境后，为了让他们走出大山，组建了格斗俱乐部。事与愿违，俱乐部刚走上正轨，就被

人通过网爆的形式推上了风口浪尖，他也成为一个“黑心老板”。情势所逼，向腾辉不得不将徒弟“卖”给了另外一个俱乐部。一次偶然，向腾辉发现心爱的徒弟出事了，才知自己被骗，疼惜万分，开始反击……

这部电影中，我印象最深的就是苏木在八角笼中被外国拳王快打倒时，想起了教练向腾辉的教导、亲人们的生活环境等，靠着不屈的信念，奋起反抗，打倒了拳王——

接受挑战，奉献爱心

牡丹区南关小学五·三班 张子贺 (小记者编号:10459)

今天，我参加了一次有意义的小记者活动，那就是做“爱心小报童”，奉献爱心，帮助贫困大学生。

一大早，我们就来到了领报地点。我信心十足，领了十份报纸，和妈妈来到车站。

走进候车大厅，我开始销售了：“您好！买份报纸，献份爱心吧！”不料，遭到拒绝。我才发觉卖报是多么困难，变得垂头丧气。妈妈鼓励我说：“不要灰心，遭到拒绝是正常的，要鼓起勇气。走，我们去问其他人吧。”我说：“妈，咱们等会儿再去吧。”妈妈说：“不行，今天上午必须卖完这十份报纸。”妈妈的声音虽然不高但很坚定，我只好应付着点点头。

跟着妈妈来到一位阿姨身边，我说：“阿姨，买份报纸吧！我们会把卖报的钱捐给贫困大学生，请您支持。”看到她思考，我想：这回又完了。没想到阿姨对我说：“好吧，阿姨就支持一下。”说完，她就给我了五块钱。我非常激动，连忙道谢。就这样，我成功地卖出了第一份报纸。

我鼓起勇气寻找下一位目标——一位年龄稍微有点

大的伯伯。我走到他面前，怕他听不清楚，大声说：“伯伯，买份报纸吧，我在参加‘爱心小报童’活动，挣来的钱会捐给贫困大学生。”那位伯伯愉快地接受了我的请求，从兜里掏出三元钱递给我。妈妈说：“看，卖报也没这么难吧。要知道，问了十个人，能卖出两份就是很不错的了。”我笑了笑。

我们接着去寻找下一个目标。这次，我看了一位老奶奶，可她说：“我没上过学，不认识字，你还是卖给别人吧。”我有些遗憾地说：“谢谢您，再见。”我不再沮丧，而是想着尽量把报纸卖给年轻人。所以，我又找了一位年轻的阿姨，得到了支持。

就这样，我把报纸一份又一份卖了出去，剩最后三份时，突然又卖不动了：接连询问了五六个人，却没一个人愿意买。这下，我又想放弃了。妈妈鼓励我说：“孩子，你不要放弃，遇事不可能一帆风顺。”我说：“妈妈，我也累了，咱们先休息一下吧。”妈妈说：“好啊，我去给你买瓶水喝吧。我们稍微休息一会儿，然后打起

画了花坛，并选择了不同颜色的彩笔上色。在画国旗时，我特别用心：鲜艳的国旗上面的五角星，每一颗小星星的一角正对着大五角星的中心，象征着全国人民紧密团结在中国共产党的周围……

活动结束前，我们小记者还一起托举画布，拍照留念。

我觉得这个活动特别有意义。我会珍惜今天的幸福生活，好好学习，做新时代的好少年，将来为建设我们的国家贡献力量。

请党放心，强国有我！

这也是对电影中那句台词“生如野草，不屈不挠”的最好诠释吧！

看了这部电影，我陷入了沉思。电影中的孩子都在深山中，他们的生活条件和我相比可谓天壤之别，而我还每天抱怨，不思进取，真的很不应该。我下定决心，今后，不管是在生活还是学习中，都要学习苏木和马虎这种勇敢拼搏、努力向上的精神，争做最优秀的自己。

精神再战。”

妈妈的鼓励和陪伴让我一次又一次地打起精神，终于把最后三份报纸卖完了。我满脸轻松，迫不及待地数了数包里的钱，一共卖了30元。一份报纸的本钱是一元钱，去掉本钱，我把其余的20元捐了出去。

第二天，我领了20份报纸。这次卖起来轻松多了，因为我们是在小区门口的门市卖的，几乎每位老板都买了。才一个多小时，报纸就卖完了。这次除去本钱，一共赚了26块钱。能多捐些，我很开心。

第三天，我领了30份报纸。卖报的过程中，虽然也多次遭拒，但我不再沮丧，也不再轻言放弃。终于，30份报纸都卖完了，赚得比前两天多，我全捐了。

通过这次卖报，我不仅为贫困大学生尽了一份力，而且提高了自己的交流能力，也明白了父母挣钱的不易，懂得了体谅和帮助别人。

同学们，我们不光要学会面对挫折和困难、快乐地生活，也要学会分享，将爱传递下去。

最美好的回忆

菏泽一中附属学校三·二班 高允芮 (小记者编号:LX01013)

今天是很有意义的一天，因为我参加了“爱心小报童”义卖活动。

一大早，妈妈就带着我来到了万特广场领报纸。报社的老师把报纸发给我，还鼓励我、让我加油。于是，我和妈妈兴致勃勃地出发了。

经过和妈妈商量，我们把目标锁定在菏泽市图书馆，可到了以后，我却迟迟不敢张口。虽然妈妈在一旁一直给我加油鼓劲，但是迈出这一步太难了。这时，一位阿姨带着大哥哥走来，她主动走到我身边，问：“小朋友，你是在卖报纸吗？”我回答：“阿姨，

我们这是一个献爱心的活动，卖报的钱都是用来捐助贫困大学生的。让我们一起来帮助他们吧！”阿姨二话不说，就付钱买了一份报纸。就这样，我卖出了今天的第一份报纸。

一份、两份、三份，随着报纸相继卖出，我不知多少次遭拒，那种低落的心情，和别人欣然买报纸时那种愉快的心情，都是无法用语言来描述的。

这次活动中，面对陌生人时勇于迈出的第一步，遭到别人拒绝时义无反顾的坚持，别人遇到困难时献出微薄的爱心，都成了我今天最美好的收获和回忆。

九九重阳节

菏泽鲁西新区钱塘路小学二·三班 张梓萌
(小记者编号:LX02011)

今天是九九重阳节，是孝敬老人的节日。

下午，妈妈送我参加了小记者“欢乐迎重阳，孝道饺子宴”活动。我们来到了敬老院看望老人，有的小记者为老人表演舞蹈，有的表演唱歌，还有的演奏乐器。老爷爷老奶奶看了，可开心了！

表演完节目，我们又一起包

了饺子。被我们小手包出的饺子形态各异：有的像章鱼，有的像月牙儿，还有的像足球。当我把热气腾腾的饺子端给一位老奶奶的时候，她非常开心，夸我是个好孩子。我心里乐开了花！

今天的活动非常有意义，因为我懂得了孝敬老人是中华民族的传统美德。

科学护眼，让眼睛更明亮

菏泽一中附属学校四·六班 李文贺
(小记者编号:LX01082)

周末，我去菏泽华厦眼科医院参加菏泽报业小记者举办的“做爱眼、护眼小医生”公益体验活动。

不惧炎热，我早早来到了活动地点，别的小朋友也都陆续赶来了。这时，走过来一位叔叔，他给我们讲解了眼睛的结构以及有关眼睛斜视、近视、弱视等的科学知识。

接着，一位阿姨走过来，对我们说：“大家快排好队，我们去

体验测视力。”测视力的时候，我认识了许多从没见过的精密器械，其中有一台机器的镜头能准确地聚焦、检测到眼球的正中心，可以精确计算出眼球的变形程度，便于科学判断眼睛近视的状况，易于精准地矫正和治疗。很先进，也有趣极了！

今天真是开心的一天，我了解了许多爱眼、护眼的小知识。

科学护眼，让我们的眼睛更明亮。

小记者DIY月饼制作活动小记

菏泽鲁西新区八一路小学三·六班 刘杜庆一 (小记者编号:022226)

不久前，菏泽报业小记者团组织我们小记者到菏泽比亚迪海洋网长江路旗舰店，参加“迎中秋DIY月饼制作活动”，我和爸爸提前半小时就到了。

在活动现场，工作人员叔叔阿姨们介绍了“海鸥”“海豚”“海豹”“驱逐舰”等系列新款车，特别是看到“海豹”新能源汽车在赛道上的卓越表现，包括超越、漂移及冒出的很多烟雾，听到急刹车时轮胎在赛道上发出的“滋滋”声……我都特别羡慕。赛车手叔叔真是太棒了！我们自主生产的品牌新能源汽车这么优秀，也让我特别自豪与骄傲！长大后，我

也要买一部比亚迪新能源汽车。

月饼制作活动开始了！小记者中心的老师给我们讲解了中秋节的来历，讲述了嫦娥奔月的传说、传统习俗等，让我们学习了知识，开阔了眼界。

随后，糕点师傅给我们讲解了月饼的制作方法和技巧，还发给我们现场调好的馅料和月饼皮。在家长的陪同下，我一会就做好了四个月饼，虽然不太完美，但是自己动手做的，心里很高兴。

今天，我不但学习了中秋知识，而且动手制作了月饼，又学习了新能源汽车知识，感觉特别有意义！